

КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО
РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Первое мая в Москве

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД КРАСНОЙ АРМИИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты «Правда». 5 мая 1912 года — день выхода первого номера большевистской «Правды» — был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления «Правды» советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати — боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1940 года. Страна социализма вошла в новую пору своего развития — в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим оружием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача партии, начиная со ственных и кончая центральными газетами, — коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи — незаменимое оружие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать — орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его посылителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней — мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной деятельности, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина.

Наша печать — орудие воспитания и формирования массового сознания, формирования и укрепления единства и сплоченности в нашей стране.

выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Она блестяще сферулирована в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы — стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений. Первейшей задачей — систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда всех предприятий: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Каждое место должно занять в печати процесс рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с рабочими, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем День печати не для парада. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств — важнейший лозунг 5 мая — смотра печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

Парад Красной Армии 1 мая 1940 года на Красной площади в Москве превратился в замечательную демонстрацию непобедимой военной мощи Советского Союза, доблести, боевого мастерства славных воинов Красной Армии, ее единства и неразрывной связи с народом, ее готовности к выполнению любых заданий большевистской партии, советского правительства.

Ровно в 12 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Шверник, Берия, Маджидов, Димитров, Шварцман, Бугалин, Вышинский, Вознесенский, Первухин, Малышев, Бадаев, Щербаков, Пронин, Народные Комиссары, руководители московской партийной организации.

Народный Комиссар обороны СССР маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов принимает рапорт командующего парадом маршала Советского Союза Буденного и вместе с ним обещает ряды войск, поздравляя бойцов, командиров и политработников. Могучим «Ура» отвечают воины Красной Армии на приветствие любимого Наркома. Затем товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. Он произносит речь, которую радио разносит по всей стране.

Начинается церемониальный марш частей Красной Армии.

На площадь выступает сводный полк начальствующего состава центральных управлений Наркомата обороны и батальон Народного комиссариата Военно-Морского Флота. За ними — питомцы академии Красной Армии.

Знамя дважды орденноносной во-

инной академии имени Фрунзе несет Герой Советского Союза капитан Мошляк, первым водрузивший алый стяг нашей родины на вершине сопки Заозерной.

Бурю восторга вызывает отряд краснофлотцев. В стальных шлемах, изумляя слаженностью, с винтовками наперевес на площадь вступает пехота. Пдут доблестные стрелки Красной Армии, зоркие часовые Советских границ — войска НКВД. Как вихрь пронеслись на подобранных одних кодыю копых красные кавалеристы.

Стремительные мотоциклисты возвестили начало второй части парада — показа военной техники Красной Армии.

Двинулась моторизованная пехота. За ней на мощных автомашинах — зенитные пулеметы, пушки, прожекторы. Тысячи зрителей, не отрывая глаз, следили за движением многочисленных видов артиллерии — малокалиберной, средней и большой мощности.

Парад автобронетанковых частей открыли три скоростных танка. Нескончаемым потоком двинулись грозные бронепосцы супя.

Замечательным моментом парада было появление окрашенных в темно-серый цвет гигантских танков, которым на просторной площади было тесно даже по два в ряд.

Минутная тишина — и над площадью зарокотали моторы самолетов. Нескончаемой стаей мчалась эскадра бомбардировщиков и истребителей. 634 самолета участвовало в параде.



ПЕРВОЕ МАЯ В ИРКУТСКЕ

Город празднично украшен. Красные полотнища знамен развеваются на ветру. Всюду видны лозунги, плакаты, портреты вождя народов великого Сталина, портреты руководителей партии и правительства. Улицы заполнены празднично одетыми трудящимися, звучат песни, музыка, с знаменами, лозунгами и портретами в руках по улицам идут коллективы рабочих и служащих, с каждой минутой растут колонны демонстрантов.

На площади имени Кирова и прилегающих к ней улицах выстроились для парада части Иркутского гарнизона.

На трибуне — руководители областных и городских партийных, советских и профсоюзных организаций, представители общественности, стахановцы фабрик, заводов города.

Торжественным маршем мимо трибуны проходят воинские части. Четким шагом идут курсанты авиатехучилища, за ними с винтовками наперевес проходит наша славная пехота.

Мощным «Ура» отвечают бойцы на приветствия с трибуны.

Взметая пыль проносится кавалерия, с грохотом мчатся пулеметные тачанки, конная артиллерия.

Парад войск окончен. На площадь вливается колонна физкультурников, проходит колонна школьников. Счастливая детвора нашей прекрасной родины проносят цветы, лозунги, плакаты, портреты. На лозунгах написаны слова любви и благодарности тому, кто дал нашей детворе счастливое и радостное детство, любимому Сталину.

Первомайское шествие трудящихся столицы открыли знаменосцы районов. Над демонстрантами лозунги, сотканые из цветов: «Да здравствует 1 мая», «Привет родному Сталину!»

Колышется огромный макет с изображением ордена Ленина. Это колонна завода «Красный пролетарий» — передового предприятия столицы.

Демонстранты — рабочие «Трехгорки», «Серпа и молота», автозавода имени Сталина и других предприятий в лозунгах, диаграммах с гордым восторгом делятся о своих производственных победах.

Вот на площадь медленно выехали изящные новенькие автомобили — красный, голубой, сиреневый. Это малолитражки — прекрасный первомайский подарок коллектива завода имени КИМ, вступившего в строй действующих предприятий автомобилестроения.

Взоры демонстрантов устремляются к мавзолею. Там стоит Сталин. Тысячи людей приветствуют самого дорогого, любимого человека, поднимают над головами своих детей. Приветственно подним рубку, Сталин радостно улыбается.

Проходят школьники, студенты, оsovнашниковцы, ворошиловские стрелки, летчики, парашютисты. Среди демонстрантов — многочисленные представители советской интеллигенции.

Праздничное ликование трудящихся столицы говорило о единстве, монолитной сплоченности всего 183 миллионного советского народа вокруг партии, советского народа и родного Сталина. Более 1 миллиона 800 тысяч человек приняло участие в демонстрации на Красной площади.

Мимо трибуны проходит колонна Ленинцами идут колонны Сталинского и Кировского районов.

Колонна за колонной проходит мимо трибуны коллективы завода имени Куйбышева, швейники, коллектив слюдяной фабрики, пилоты гражданского воздушного флота, студенты, работники науки и искусства. Трудящиеся высоко над головами проносят портреты любимого Сталина, портреты руководителей партии и правительства, лозунги, на которых написаны слова любви и преданности родине, партии Ленина — Сталина, великому Сталину.

80 тысяч трудящихся Иркутска приняли участие в первомайской демонстрации.

(ИРТАСС).

СТЕННАЯ ГАЗЕТА „ПОБЕДА“

Большим авторитетом пользуется стенная газета Амстаничской издательской «Победа». Вот уже год, как регулярно выходит наша газета. Она не только критикует лодырей, нарушителей дисциплины в колхозе, но и показывает лучших людей, борющихся за высокие урожаи, своей стахановской работой показывающих образцы социалистического отношения к труду.

За прошедший год редколлегией было выпущено 76 номеров газеты. В них помещено 497 статей и заметок. Редколлегия привлекла к участию в газете активистов колхозников и интеллигенцию села. Сейчас у нас насчитывается 61 селькор, в том числе 9 селькоров пишут в газету постоянно. Большинство селькоров выписывают и читают районную и областную газеты, работают над повышением своего культурно-политического уровня.

Поступающий материал редколлегии всегда тщательно проверяет и помещает только те заметки, содержание которых подтверждается при проверке. Немало помещенных заметок обсуждалось на

правлениях колхоза и собраниях. Редколлегия добивается, чтобы по сигналам газеты принимались меры.

Большую работу ведет газета среди колхозников. Сейчас на полях идет упорная работа. Редколлегия, учитывая большое значение стенной газеты на весеннем севе, стала выпускать стенгазету через день. Основной темой нашей газеты является борьба за высокий сталинский урожай, укрепление трудовой дисциплины, развитие общественного животноводства. Газета критикует не извращая на ляда и помогает своевременно исправить имеющиеся недостатки. По инициативе газеты развернуто социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Встречая День печати, редколлегии поставила перед собой задачу улучшить качество стенгазеты, а особенно ее оформление, сделать газету привлекательной и интересной.

А. Ладанов.

Редактор стенгазеты
„Победа“.

Селькор-стахановец

Игнатий Лукчи Яковенко — один из активнейших сельских корреспондентов нашей газеты. Живет и работает он в колхозе «Годовщина Октября», Чеботарихинского сельсовета, руководит ефремовским звеном.

Какие вопросы поднимает т. Яковенко через почту? Главная тема его корреспонденций — о колхозной жизни, о борьбе за сталинский урожай. Он первым в районе серьезно взялся за звание организации труда. Первое ефремовское звено было создано в колхозе «Годовщина Октября» и возглавил его селькор — коммунист т. Яковенко. Обязательства взяты большие — снять в нынешнем году в среднем по 30 центя зерна с га. К осуществлению этой задачи звено подготовилось образцово и, не потеряв ни одного дня, приступило к полевым работам. Через несколько дней ефремовцы закончат сев. Говоря о необходимости агромероприятий, тов. Яковенко на деле показал как их надо проводить. Начав с снегозадержания, звено планомерно внедряет передовую агротехнику. Разве боронование, удобрение, подкормка озимых, переврестный сев, яровизация — все это вводит в практику работы ефремовцев.

Правление колхоза «Годовщина Октября» долго не начинало полевые работы, ссылаясь на сырую почву, хотя у ефремовцев уже работала трактора. Тов. Яковенко сигнализирует об этом через печать, доказывает, что работать можно полным ходом.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — всенародный смотр победы социалистического земледелия. Право на участие в Выставке завоевывается честным трудом, высокими показателями. Игнатий Лукчи как один из лучших передовиков нашего района утвержден кандидатом на участие в ВСХВ.

А. Шерстнев.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции „Правды“
Рисунок П. Васильева: Фото-Клише ТАСС.

РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

Почетная работа по распространению большевистской печати среди населения поручена органам связи. Первое постановление об этом было выпущено Совнаркомом РСФСР и подписано В. И. Лениным еще в 1918 году. В этом декрете правительство указало на необходимость широкого применения почтового аппарата к распространению печати среди населения.

Выполняя указания великих вождей нашей партии Ленина и Сталина, связисты добились немалых успехов в распространении большевистской печати среди населения района. В прошлом на всю дореволюционную Куйтунскую волость выписывалось всего 10 экземпляров газеты «Русское слово», 3 экземпляра «Ведомостей святейшего синода». Подписчиками были попы, купцы, торговцы, полицейские. Теперь колхозники, рабочие и служащие нашего района выписывают больше семидесяти экземпляров газет и журналов. В Чеботарихе на 86 дворов выписывается 165 экз. газет и журналов, в Анстанице на 102 двора — 125 экз. и т. д.

Материально-культурный уровень колхозников района растет

из года в год. Спрос на печать настолько велик, что иногда мы его не успеваем удовлетворять. Тираж нашей районной газеты «Коммунар» в 2500 экз. освоен полностью в короткий срок. Если все количество газет, поступавших в район в 1936 году, взять за 100 проц., то в 1940 г. распространение печати выросло на 218 проц. Рост числа подписчиков газеты «Коммунар» за последние четыре года составляет 357 проц., газеты «Советская молодежь» — 702 проц.

Лучшими распространителями и доставщиками большевистской печати являются начальник Чеботарихинского отделения связи тов. Глобов Иван Николаевич, писемосыцы Коротченко Петр Дмитриевич (колхоз «Искра социализма»), Мотыгина Ф. Т. (колхоз им. Калинина), Долгих Ульяна (депутат Анзаводского сельского совета), почтальон районного центра т. Автисина А. П. и ряд других.

Отмечая день большевистской печати, работники связи будут еще усиленнее работать по распространению и своевременной доставке газет и журналов населению.

Я. Сизых.

Начальник конторы связи.



(В. И. Ленин и А. М. Горький в 1920 г.)

(Рисунок художника П. Васильева).

Репродукция Г. Ширкова.

Фото-клише ТАСС.

НОВОЕ В НАЛОГОВОМ ОБЛОЖЕНИИ

Шестая сессия Верховного Совета СССР приняла «Закон о подоходном налоге с населения» и «Закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом». Эти законы имеют огромное политическое и народнохозяйственное значение.

Раньше заработная плата рабочих и служащих облагалась подоходным налогом по прогрессивной (возрастающей) шкале — от 0,6 процента при месячной заработной плате в 140 рублей до 3,3 процента при заработной плате в 600 рублей. Заработная плата свыше 600 рублей также облагалась в размере 3,3 процента. Сбор на нужды жилищного и культурно-бытового строительства взимался соответственно от 0,8 процента до 2,8 процента. Такой порядок содержал в себе элементы уравнительности.

За последние годы средняя заработная плата рабочих и служащих значительно повысилась, она выросла более чем в два раза. Поэтому нецелесообразно, чтобы доходы рабочих и служащих,

превышающие 600 рублей в месяц, облагались по одной и той же ставке.

Новыми законами введены прогрессивные ставки обложения и заработной платы свыше 600 рублей в месяц. Одновременно несколько уменьшены общие платежи по подоходному налогу и сбору на нужды жилищного и культурно-бытового строительства для получающих заработную плату до 300 рублей в месяц.

Изменена система обложения заработков литераторов и работников искусств. Литераторы и работники искусств, зарабатывающие до 20 тысяч рублей в год, будут облагаться паравне с рабочими и служащими. При заработке свыше 20 тысяч рублей подоходный налог с литераторов и работников искусств будет взиматься по прогрессивной шкале ставок, значительно пониженных против действовавших ранее.

Новые ставки подоходного налога и сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства установлены и для до-

ходов изобретателей. Изобретатели будут облагаться как рабочие и служащие.

Введен новый порядок обложения кооперированных и некооперированных кустарей. Кооперированные кустари и ремесленники будут теперь облагаться как рабочие и служащие, причем размер налога повышается на 10 процентов. Кооперированные кустари, работающие на дому, приравниваются к рабочим и служащим при том условии, если они будут работать исключительно для артели, без специального оборудования и без использования собственных материалов. Так же будут облагаться члены транспортных промыслово-кооперативных артелей, у которых рабочий скот обобществлен. Кустари, хотя бы формально и числящиеся членами артели, но работающие помимо артели, на сторону, и использующие дома специальное оборудование и собственные материалы, будут облагаться как некооперированные кустари и ремесленники. То же относится и к членам

транспортных промыслово-кооперативных артелей, имеющих не обобществленных лошадей.

Некооперированные кустари и ремесленники облагались раньше по определенным нормам, без учета их фактических доходов. Это приводило к тому, что кустари и ремесленники получали различные доходы, а платили одинаковый налог. Теперь некооперированные кустари и ремесленники будут облагаться по фактическим доходам.

Согласно новым законам, налогом и культурбором будут облагаться и доходы рабочих и служащих от подсобного сельского хозяйства в городах. Это ликвидирует несоответствие, существовавшее ранее между законом о подоходном налоге и законом о сельскохозяйственном налоге.

Определены размеры обложения заработков от частной практики врачей, фельдшеров, адвокатов, преподавателей и других лиц.

Законы о подоходном налоге с населения и о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового

строительства предусматривают ряд крупных льгот. От обложения налогом освобождаются Герои Советского Союза, орденоносцы, герои труда (по получаемой ими заработной плате); военнослужащие и военнообязанные (по денежному довольствию, получаемому в Красной Армии, Военно-Морском Флоте и войсках НКВД); рабочие и служащие, получающие заработную плату до 150 рублей в месяц; учащиеся, получающие стипендию не свыше 210 рублей, и др. Для рабочих и служащих, имеющих на своем иждивении более трех человек, размер налога по месту основной работы понижается на 30 процентов.

Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих и приравненных к ним лиц будет произведено из заработной платы за вторую половину мая, а сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства — при выплате заработной платы за первую половину июня. С остальных граждан платежи исчисляются и взимаются на основе новых законов с 1 января 1940 года.

А. Александров.

Все силы, все внимание проведению весеннего сева в сжатые сроки и с высоким качеством!

Не терять ни одного дня

Весенний сев в разгаре. Тысячи колхозников, сотни трактористов вышли на поля, чтобы быстро и с высоким качеством провести посевную, во многом решающую судьбу урожая.

Спорится работа в колхозе «Советская Сибирь». Здесь буквально за неделю колхозники подготовили к засеву все массивы — тщательно заборонили, прокультивировали и сейчас хорошо ведут сев, пашут пары. Организованно проходит сев в колхозе имени Бурлова, здесь трактористы Буйтунской МТС добились того, что с первой смены стали перевыполнять нормы. Прекрасно работает тракторист Иван Тирских. Его дневник первых дней полевых работ мы сегодня печатаем. Он весьма поучителен, особенно для тех, кто по сей день еще ссылается на сырую почву, на мерзлоту. Тов. Тирских не знает простоев или таких смен, когда бы невыполнил норму. Также по стахановски работают Мурашев Федор, Шароглазов Павел и многие другие бурловские трактористы.

Однако в целом по району ход сева нельзя признать удовлетворительным. Некоторые руководители колхозов все еще считают, что сеять рано. Вот колхоз имени Кирова. Председатель правле-

ния тов. Лиховедский до 4 мая не желал начинать сев. Мощный трактор «ЧТЗ» неделю простоял без дела, так как не было подготовленных массивов. Тягловая сила на полевых работах почти не используется. Беспечность Лиховедского может привести к окончательному иссушению почвы, но на дирекция Буйтунской МТС, ее райкомотдел ничего не предприняли для того, чтобы начать сев в колхозе им. Кирова. Заметно отстает с севом колхоз им. Калинин-на Английском сельсовете. Здесь поспешается пришлогодняя история — простоя тракторов. Машины стоят из-за технических неполадок и из-за неработоспособности правления и бригадиров. В колхозе им. Коминтерна председатель правления т. Огородников срывает работу ефремовского звена. По его вине ефремовцы даже 4 мая не начали сев. Огородников и бригадир Китаев стали на путь опоздания звеньевой системы организации труда и ефремовского движения.

Тянут с севом колхозы «Новый быт», «Шамяк Зверевка», «Ленинский путь».

Такое положение надо немедленно выправить. Все силы в поле, все внимание проведению сева в сжатые сроки!

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Дружно работает ефремовское звено колхоза имени Бурлова. Звеньевод Прокопий Спиридонович Сизых сумел правильно расставить силы и во время начать предпосевную обработку пашни.

За короткий срок звено проделало большую работу и провело ряд агротехнических мероприятий. Весь массив, предназначенный к засеву, заборонен, прокультивирован и повторно заборонен, проборонены 20 га озимой ржи, удобрено зябь 6 га, 2 га под овес удобряются навозом. Прокопий Спиридонович тщательно следил за созреванием почвы в первом в колхозе начал сев пшеницы. 4 мая звено выполнило задание по севу пшеницы.

Первые дни уже показали, какое огромное преимущество имеет звеньевая система. В звене нет людей, не выполняющих или опаздывающих на работу, нет невыполняющих норм. Сахаровский Степан, Сахаровская Евдокия, Сысоев Александр, Сизых Екатерина на бороньбе ежедневно давали по 120—130 проц. нормы. В отношении качества звено т. Сизых на первом месте. Лучшее качество бороньбы — у ефремовцев, лучшее качество сева — тоже у них.

Г. Анчугов.

РАВНЯЙТЕСЬ ПО ТРАКТОРИСТУ ТИРСКИХ ИВАНУ

Тракторист Буйтунской МТС Иван Игнатьевич Тирских известен как мастер обработки колхозных полей. За высокие показатели он зачислен кандидатом на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С первых дней нынешнего сезона Иван Игнатьевич снова показывает высокие образцы производительности труда.

Вот дневник его работы.

25 апреля. Работал первый день — культивировал. Норма 11 га, сделал 15,90 га, выработал 14,47 трудодня.

26 апреля. Тоже культивировал, дал 22 га — две нормы, за смену выработал 23,46 трудодня.

27 апреля. Закультивировал 16 га, выработал 14,60 трудодня.

28 апреля: За смену закультивировал 18,32 га.

29 апреля: Закультивировал 9,32 га, засеял 3,81 га.

30 апреля: Закультивировал 11 га и засеял 1 га.

2 мая: За невозможную смену засеял 6,19 га пшеницы.

3 мая: Засеял 16,20 га при норме 12 га.

Тракторист-стахановец не знает простоев. Ни бригадир, ни председатель колхоза не слышали от него жалоб на «сырость», которой некоторые трактористы склонны прикрывать свою бездеятельность.

Наступили решающие дни весеннего сева. Ровняйся по тов. Тирских, трактористы района должны обеспечивать быстрое завершение сева с высоким качеством.

Стахановцы весеннего сева

Среди трактористов и колхозников семеноводческого колхоза имени Калининна развернулось социалистическое соревнование имени Третьей пятилетки. Тракторист Шергин Кирилл на тракторе «СТЗ НАТИ» ежедневно вспахивает 8-10 га при норме 7 га, трактористка Конопко Ольга засеивает 13-15 га при норме 12 га. Качество их работы хорошее. Выполняют и перевыполняют нормы выработки на культивации трактористка Бузнецова. Хорошо работают бороваальщицы Шергин Ф., Щекотуров Н., Шергин И. и другие.

Норжавин.

Колхоз имени Сталина (Манчжунский район, Свердловская область) в 1938 году спустил в пруды первые экземпляры мальков зеркального карпа. Доход 1939 г., полученный от рыболовства, составил 5.500 рублей.



Председатель колхоза П. А. Моргунов с экземпляром зеркального карпа.

Фото Э. Терентьева. Фото-клише ТАСС.

Срывают работу ефремовцев

Большую заботу проявляют о будущем урожае члены ефремовского звена колхоза имени Коминтерна. Для удобрения почвы звено собрало 134 центнера птичьего помета и 17 центнеров золы. Соревнуясь между собой, ефремовцы борются за проведение сева в сжатые сроки. Однако звено и его руководитель т. Усов на каждом шагу встречают затруднения. Со стороны председателя правления колхоза тов. Огородников и бригадир тов. Китаева звено не получает ни какой помощи. Выработав 3 мая звену необходимо было доставить на поле удобрения. Но т. Огородников и бригадир Китаев не хотят, чтобы звено получило удобрения вовремя. В этот день есть автомобиль, но он не может быть доставлен.

В результате звено в течение ряда дней не может начать сев. Бригадир Китаев передал звену совсем неотремонтированную сеялку, в ней даже не имеется гаечных ключей. Звено находится в необорудованном, грязном и тесном помещении.

Руководители колхоза имени Коминтерна не только не помогают звеньевому т. Усову, они прямо тормозят работу. Тов. Огородников редкий гость в звене, а бригадир Китаев там еще с начала посевной не бывал.

Райземотделу необходимо оказать практическую помощь в налаживании работы звена и заставить руководителей колхоза уважать и поддерживать замечательные начинания ефремовского звена.

И. Долбин.

За выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за перевыполнение показателей ВСХВ в течение двух лет (1937 и 1938 г.г.) опытоводческий совхоз «Надеждинский» (Владивостокского района, Приморского края) награжден орденом «Знак Почета».



НА СНИМКЕ: Расчистка нового участка перед подъемом целины. Слева — бригадир-огородник Г. С. Губарь, участник ВСХВ 1939 г. и кандидат на ВСХВ 1940 года.

Фото В. Мясникова.

Фото-клише ТАСС.

Агротехническая консультация

О ЧИСТЫХ ПАРАХ

В борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов зерна огромная роль принадлежит чистым парам.

Пары сберегают влагу, накопленную почвой к весне, и влагу летних осадков. Кроме того пары дают возможность быстро очистить почву от сорняков. В рыхлой почве, куда хорошо проникает воздух, усиливается жизнедеятельность бактерий, подготавливающих пищу для растений.

Таким образом, на парах готовится все необходимое для озимых — и вода, и пища, и рыхлая «постель» для семян. Вместе с тем устраняются и злейшие враги культурных растений — сорняки.

Осенью 1939 года, к сожалению, черных паров у нас было поднято немного. Осенью 1940 года озимь в основном будет сеяться по ранним чистым парам.

Едва только сойдет снег, участок, отведенный под пар, сразу зазеленеет: быстро пойдут в рост сорняки. Отрастая, они берут из почвы питательные вещества и испаряют огромные количества воды.

Чтобы сохранить воду и пищу от бесполезной растраты ее сорняками, надо рано вспахать пар. Как только почва перестанет махать и будет хорошо рассыпаться на комья, поле можно считать готовым для вспашки.

Обычно в колхозах и совхозах приступают к подъему паров только после окончания сева яровых. Конечно, в первую очередь надо посеять яровые, но ни в коем случае нельзя медлить с подъемом паров. Надо помнить, что 7—10 дней опоздания с подъемом пара весной означают недобор по крайней мере двух—трех центнеров зерна с гектара (а то и больше).

Ранний пар нужно пахать глубоко (не менее 20 сантиметров) везде, где это позволяет глубина перегнойного слоя. Участки, сильно засоренные зловонными многолетними сорняками следует вспахать даже глубже — на 22—25 сантиметров. Вспаханный пар немедленно боронится, чтобы выровнять почву и уменьшить испарение влаги.

Одновременно надо вносить и навоз. Многие еще недооценивают значения навозного удобрения на черноземах. Между тем практика передовиков показывает, что и на черноземах навозные удобрения приносят большую пользу. На тяжелых подзолистых почвах севера, где навоз разлагается плохо, его надо заделывать медленнее.

Лучше всего запахивать навоз не при глубокой вспашке, а несколько позднее сделать перепашку на 14—16 сантиметров и на эту глубину запахать навоз.

Летняя обработка пара нужна для того, чтобы поддержать поверхность пара в рыхлом состоянии, уменьшить испарение влаги, усилить работу бактерий, накапливающих в почве селитру (нитраты), и бороться с сорняками.

Для этого требуются повторные обработки пара, так называемые *культивации*. В засушливых районах и вообще при сухой погоде (особенно если весенний запас влаги еще не велик) летом нужно обрабатывать пар без оборачивания почвы. Лучше всего пользоваться культиваторами с плоскими лапами, хорошо подрезающими сорняки, но не оборачивающими почву.

Первая культивация делается, как только на поверхности поля начнут появляться всходы и побеги сорняков. Глубина этой культивации — 10 или даже 12 сантиметров. В одном агрегате с культиваторами надо пускать борону или шлейф, чтобы выровнять поверхность почвы.

Культивации нужно повторять по мере появления всходов и побегов сорняков. Если пройдет дождь и поле покроется коркой, ее надо немедленно разрушить боронкой (если поле чисто и сорняков нет) или культиваторами (если помимо корки поле покрылось сорняками).

Глубина последующих культиваций должна уменьшаться, а последнюю культивацию — перед озимым посевом — надо провести на глубину заделки семян.

Число культиваций на парах должно быть таким, чтобы поддерживать поверхность пара все лето в чистом и рыхлом состоянии. Нужно, однако, помнить, что цель культиваций — подрезка сорняков и разрушение почвы, и поэтому дело не только в числе культиваций, а в том, чтобы они проводились своевременно.

Практика передовиков земледелия показала, что на правильно обработанных и удобренных парах можно получать высокие урожаи озимых в самых различных зонах СССР. Даже в условиях исключительной осенней засухи 1938 г. по чистым парам получались нормальные всходы озимых, которых нельзя было бы получить на непаровых площадях или по плохе обработанным парам.

Профессор И. СОНОВ.



Плакат художника В. Денн, выпущенный издательством "Искусство" ко Дню Печати. Фото-Наше ТАСС.

О ЧЕМ ГОВОРИЛИ ЧИТАТЕЛИ

В конце апреля состоялась конференция читателей газет «Восточно-Сибирская Правда» и «Коммунар».

В прениях выступили: главный агроном райзо тов. Барноухов, депутат районного Совета тов. Блейшмидт, начальник конторы связи тов. Сизых, секретарь райкома ВВП(б) т. Стукалин, районный прокурор Мончарес и другие. Выступившие говорили о той огромной помощи, которую оказывают газеты в борьбе за поднятие уровня партийных и непартийных большевиков. Читатели отметили, что редакция газеты «Восточно-Сибирская Правда» не всегда проверяет точно помещаемый материал или допускает искажения. Газета «Коммунар», мало рассказывает о лучших стахановцах, передовых людях сельского хозяйст-

ва и их опыте работы.

Читатели внесли предложение, чтобы наша газета больше уделяла внимания не только вопросам сельского хозяйства, но и торговле, школам, лесной промышленности, вопросам оборонной работы, партийной жизни и т. д. Прокурор т. Мончарес критиковал некоторых руководителей учреждений за невнимательное и нечуткое отношение к сигналам читателей. Особенно «отличается» в этой области заведующий райзот. Окунь. Поступающие в райзотдел заметки и жалобы не расследуются и меры по ним не принимаются. Тов. Окунь считает, что не его дело заниматься расследованием заметок и принимать меры по ним. Начем не лучше поставлено дело и в райпотребсоюзе, руководителем которого является т. Фридман. Он тоже маринует жалобы трудящихся и не принимает мер по сигналам печати.

УСТРАНИТЬ ПРОСТОИ ТРАКТОРОВ

Дирекция Харикской МТС не проявляла заботы о качестве ремонта тракторов и сельхозмашин. В результате плохого ремонта с первых дней работы в поле машины стали выходить из строя.

В колхоз «Память Зверева» было направлено три трактора. Еще не успели дойти они до места, как случилось несколько поломок и выплавка подшипников. Болесный трактор № 8 необорудован освещением, в ночную смену на нем нельзя работать. Не лучше отремонтированы и плу-

ги. Почти у всех плугов не работают автоматы. Сейчас, в самый разгар полевых работ, трактора простаивают по несколько часов, чем задерживается проведение весеннего сева. Не озаботилась Харикская МТС и о заброске масла. 29 апреля трактор «ЧТЗ» простоял из-за того, что на базе МТС не отпустили масла, там был выходной день...

Дирекция МТС должна немедленно устранить простои тракторного парка.

Г. Ольхов.

Новые машины

Машинно-тракторные станции района пополняются новыми тракторами и комбайнами. Недавно в Чеботарихинскую МТС поступило 5 комбайнов, в том числе 2 северных. Барлузская МТС получи-

ла 10 газогенераторных тракторов «СТЗ-НАТН», Харикская МТС получила 7 комбайнов «Коммунар» и Куйтунская МТС 5 комбайнов.

Письма в редакцию

О СПЕКУЛЯНТАХ

Некоторые жители поселка Куйтун систематически скупают у колхозников мясо, масло, яйца, картофель, огурцы и продают эти продукты у поездов по спекулятивным ценам. Вот, к примеру, Ковалевский Филипп работает сторожем, содержит на своем издвигении 20-ти летнего сына и 18-ти летнюю дочь, которые ныне не работают. Зато они каждое воскресенье ходят на базар, скупают у колхозников продукты, а потом продают их на станции. Нигде не работает голань Басальев Г. Ф., а жена его занимается спекуляцией. Систематически занимается перепродажей продуктов Роговкины, Морозова, Дубовникова Матрена, Бобаревы и другие.

Факты спекуляции выпадают из поля зрения как райфинотдела, так и органов милиции. До сих пор ни один спекулянт не привлечен к ответственности. Некоторые спекулянты даже уклоняются от выполнения государственных обязательств.

Давно следовало бы райфинотделу и органам милиции взяться за борьбу со спекуляцией.

М. Николаев.

СЛОВА И ДЕЛА

У председателя исполкома Барлазского сельсовета т. Поддубца частенько слова расходятся с делом. Так, когда я пришла работать в Барлазский фельдшерский пункт, Поддубец много мне обещал, но ни одного обещания невыполнил. Фельдшерский пункт не отремонтировал. Вот уже несколько месяцев амбулатория не имеет дров, лечи несправны и топить их нельзя. Для повозки в райздрав и за медикаментами сельсовет не предоставляет подводы.

Такое отношение дальше не может быть терпимым. Исполком райсовета должен вмешаться в это дело.

Акушерка Тютова.

Завтра зайдешь...

Я работаю уборщицей в Агостанской неполной средней школе. В течение ноября месяца 1939 года была освобождена от работы по болезни. Согласно закона сельсовет должен мне оплатить 87 рублей 75 копеек. Еще в прошлом году была передана бюллетень председателю исполкома сельсовета т. Мартынову. Если бы он проявлял заботу о людях, эти деньги давно бы были выплачены. Но прошло уже 5 месяцев, а я не могу их получить. Мартынов по-бюрократически отвечает: «Завтра зайдешь».

Когда будет конец этому безобразию?

Гороваева.

ПОКРОВИТЕЛЬ ПРОГУЛЬЩИКОВ

Заведующий столовой Тулинского мехлесопункта Бударных покровительствует нарушителям трудовой дисциплины. Буфетчица Филонова М. почти ежедневно выходит на работу с опозданием на 20-30 минут, а 17 апреля она прогуляла 40 минут. Бударный вместо того, что бы уволить прогульщицу даже не сделал ей предупреждения. Мимо этого проходит и рабочий союза.

А. Норобайнинов.

П. И. ЧАЙКОВСКИЙ

(К 100-летию со дня рождения)

Великий русский композитор Петр Ильич Чайковский родился 7 мая 1840 года в городе Воткинске на Урале. Раннее детство он провел в доме отца, директора Воткинского завода. Музыкальные способности в нем обнаружались рано. Пяти лет он свободно подбирал на фортепиано самыяные пьесы, обладая редким слухом и музыкальной памятью.

В 1850 году семья Чайковских переехала в Петербург. Будущего композитора поместили в Училище правоведения, где он провел 9 лет. Учебные предметы одоленал с легкостью, остальное время посвящал музыке: пел в хоре, занимался игрой на фортепиано, пробовал силы в сочинении.

Окончив училище, Чайковский поступил на службу в министерство юстиции, но властное влечение к искусству заставило его бросить службу. В 1862 году он поступил в только что открывшуюся Петербургскую консерваторию.

Материальное положение композитора было очень тяжелым. Он давал уроки, на которые был вынужден тратить много времени, зарабатывая гроши. Однако это не сломило энергии молодого музыканта. С исключительным рвением взялся он за работу. Учитель Чайковского — гениальный пианист и композитор Антон Рубинштейн — поражен был работоспособностью своего ученика. В 1865 году он блестяще оканчивает консерваторию и по приглашению едет в Москву преподавателем Московской консерватории.

Начинается бурная творческая деятельность Чайковского. Однако условия для творчества у композитора были не слишком благоприятны. Он нуждался. Автор знаменитых опер — «Евгения Онегина» и «Пиковой дамы» — одно время работал над своими сочинениями в... трактире. Несмотря на это Чайковский творил с необычайным подъемом.

Он пишет увертюру «Ромео и Джульетта», симфонические фантазии «Буря» и «Франческа да Римини», первые три симфонии, оперы «Воевода», «Опричник», «Куднец Вакула», балет «Лебединое озеро», романсы. Популярность молодого композитора растет.

Педагогическая работа в консерватории отнимала у Чайковского много времени, не позволяла полностью отдаться творческому труду. Но оставить консерваторию он не мог: она была единственным источником средств к существованию. Невозможность вырваться

из этих тисков мучила и угнетала композитора.

В 1877 году Чайковский пережил тяжелую личную драму. В состоянии, близком к невменяемости, он был увезен родственниками в Швейцарию.

Материальную поддержку композитору оказала Надежда Филаретовна фон Мекк, страстная поклонница творчества Чайковского.



Ежегодная субсидия, которую она предоставляла ему, позволила Чайковскому всецело заняться творческой деятельностью.

Жизнь Чайковского проходила в скитаниях по городам Европы и России. Часто и подолгу он гостит на Украине. Но, человек необычайной трудоспособности, он везде работает, не покладая рук, с

методической аккуратностью, строжайшей дисциплиной.

В 1878 году Чайковский закончил знаменитую оперу «Евгений Онегин» и четвертую симфонию. Вслед за ними появились скрипичный концерт, оперы «Орлеанская дева» и «Мазепа» и другие произведения. Он завоевывает славу одного из первых композиторов современности. Его сочинения исполняют крупнейшие европейские музыканты.

В эту пору начинается и дирижерская деятельность Чайковского. Он выступает в многочисленных городах России, Европы, Америки. Кембриджский университет присваивает Чайковскому почетную степень доктора музыки.

Сочинения, написанные в последний период жизни композитора: симфония «Малфред», пятая и шестая симфонии, опера «Пиковая дама», балеты «Спящая красавица», «Щелкунчик», романсы, — принадлежат к числу наиболее выдающихся явлений русской и мировой музыкальной культуры.

Последние месяцы жизни он усиленно работает в своем клинском доме (Московская область) над партитурой шестой симфонии, которая была закончена в августе 1893 года. 25 октября того же года (6 ноября по новому стилю) Чайковский скончался в Петербурге.

Чайковский умер в полном расцвете своих творческих сил. Высокий гуманизм, искренность и правдивость, неисчерпаемое мелодическое богатство — вот качества, завоевавшие его музыке горячие симпатии и любовь самых широких масс слушателей.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.

4-й дистанции пути Вост. Сиб. ж. д. (ст. Куйтун) ТРЕБУЮТСЯ ЧЕРНОРАБОЧНИЕ — МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ. Оплата труда сдельная. Обеспечиваем общежитием, мостельными принадлежностями, имеется столовая. Обращаться: станция Куйтун, коитора 4-й дистанции пути.

Семена разных овощных культур и корнеплодов ПРОДАЕТ колхозам и населению Куйтунского района магазин «Сортсеменовощь», находящийся в с. Куйтун. «СОРТСЕМОВОЩЬ».